

贾延庆： 铁肩担道义 忠诚铸警魂

□大象新闻记者 张晚璐
通讯员 牛合保

1996年参加公安工作，先后荣获嘉奖2次，荣立个人三等功7次，获得河南省十佳执法办案能手、河南省优秀青年等诸多荣誉。他就是鹤壁市淇县公安局朝歌派出所所长贾延庆。

坚守初心显担当。参加公安工作起，贾延庆选择当一名刑警。侦查员、刑侦大队副中队长、中队长、副大队长，16年的刑警风雨路，他先后破获大小案件1000余起，抓获犯罪嫌疑人700余人。用真情守护辖区。贾延庆

在卫都派出所任所长的8年间，工作成绩位居全局前列，2020年，他所在的朝歌派出所在全市37个派出所绩效考核中名列第三。他注重小事抓服务，大事讲原则，从“窗口”服务入手，实行首问制，公开办事程序、收费标准，打通服务群众最后一公里。“我们工作的出发点和标准，就是辖区平不平安，老百姓对辖区的安全感、满意度高不高。未来还要继续努力，守护一方百姓安全。”这是他一直坚持。

一寸丹心图报国。2017年，在党的十九大安保工作中，贾延庆

既当指挥员，又当战斗员，母亲病危住院时仍冲在安保一线，“立警为公、执法为民”，这样的信念支持他一路走来。

用忠诚书写担当。2020年2月19日，新冠肺炎疫情防控攻坚时刻，贾延庆得知临床供血面临压力，从疫情防控卡点执勤回来后立即去献血点，他已坚持无偿献血15年，共献血5800毫升，曾获得全国无偿献血奉献奖铜奖。

“姓”警就得付出担当，贾延庆把青春、热血、激情献给了深爱的公安事业。①

鄢陵县80后女民警张军霞 带着孩子排查涉疫人员到凌晨

作为一名80后，许昌市鄢陵县公安局民警张军霞干起工作来巾帼不让须眉，从警以来，她不怕苦、不怕累，发扬连续作战的精神，总是圆满完成上级交给的各项任务。

今年5月2日，许昌市新冠疫情暴发，张军霞立即响应鄢陵县公安局党委号召，按照县局疫情防控工作要求，迅速投入社会面巡逻防控、疫情卡点执勤、涉疫重点人员排查等工作。5月3日晚上11时许，张军霞接到紧急通知，需要对数万涉疫人员开展紧急排查。此

时，她爱人作为鄢陵县安陵镇轩岗社区第一驻村书记，已在社区疫情防控点连续工作多日，不曾回家，家中只有她和两个幼小的孩子。时间紧、任务重，张军霞来不及思考，立即将熟睡的小儿子送到爱人的执勤卡点，带着女儿返回工作岗位。涉疫重点人员现在在哪里、去过哪里、体温是否正常等问题需要一个电话一个电话打给对方核实，一条信息一条信息录入系统，并及时向上级部门反馈。时至午夜，部分群众不理解、不配合，张军霞耐心做

好解释工作，直至群众配合。经过数小时，任务完成后，女儿早已不知什么时候趴在桌子上睡着了。

忙起来顾不上家，顾不上孩子，这不是第一次，也不会是最后一次，在张军霞心中，只要组织需要，她就会冲锋在前。她常说，我是一名警察，更是一名共产党员，我要为身穿的警服和胸前的党徽负责。就这样，张军霞一次又一次克服困难，用实际行动为许昌疫情防控工作做出了自己的贡献。①

张勇

淇县交警尖兵刘晓胜：让警徽在奉献中闪光

□大象新闻记者 张晚璐
通讯员 牛合保

2000年参加公安工作，无论刑警、治安警、交警始终履职尽责，先后荣获嘉奖6次；荣立二等功一次；荣获全省交警系统先进个人、全县五一劳动奖章等诸多荣誉，他就是鹤壁市淇县公安局交警大队第一党支部书记，铁骑中队中队长刘晓胜。

抗“疫”一线书写担当。自2000年以来每次疫情防控工作，刘晓胜都写下了请战书。今年3月18日，淇县公安局在京港澳高速淇县站东口启动疫情防控卡

点，身为卡点负责人的他每天对所有出入境车辆、人员进行严格检查，确保人员车辆信息登记查验零失误。共检查车辆52848辆，人员63105人，处置“两码”异常人员1267人。

守护平安彰显为民情怀。刘晓胜所在的交警大队铁骑中队常年负责县城前进小学、同济小学等学校护学岗的任务，为确保学生上下学期间的安全及校园周边交通秩序，他数十年如一日带领5名队员全力做好护学岗工作，当好学生的“护学使者”。

“炸街摩托车”不再扰民。一段时间以来，淇县城区出现

“炸街摩托车”扰民现象。刘晓胜带领铁骑中队民警经过两个月专项治理，打击扰民炸街摩托车110辆，查获酒驾醉驾500余起，处理交通违法行为和批评教育行为1.5万余起。

在危难时刻接受大“考”。2021年7月17日至23日，淇县遭遇罕见持续强降雨，作为淇县公安系统防汛第一梯队成员的刘晓胜，冒着触电的危险拖拽着皮划艇游泳救助受困群众，协助救出被困人员600余人。

从警22年，刘晓胜用真情奉献和平凡坚守，为守护一方平安贡献着力量。①

鹤壁淇滨区公安分局 “四个坚持”抓好疫情防控思想政治工作

□大象新闻记者 张晚璐
通讯员 肖晓

面对“外防输入、内防反弹”的疫情防控压力，鹤壁市淇滨区公安分局坚持人民至上、生命至上，以“四个坚持”抓实疫情防控思想政治工作，凝聚全警战斗力、向心力，打赢疫情防控攻坚战。

坚持党建引领，“疫”线筑忠诚。分局在四个疫情防控健康服务站成立临时党支部，分包班子成员担任临时党支部书记，执勤党员民辅警全部亮明身份，做到领导带头、党员冲

锋、全警参与，筑牢抵御疫情严密防线。

坚持推树典型，“疫”线显担当。分局政工部门聚集基层一线，选树宣传维护安全稳定和疫情防控涌现的先进典型和事迹，挖掘身边的英雄，开展“五比五争”先锋活动，树立淇滨分局大担当、大格局、大作为的良好形象。今年以来，分局疫情防控典型宣传已在省级媒体发稿63篇，政务新媒体发稿10余篇。

坚持全警练兵，“疫”线砺精兵。开展警务技能实战练兵

活动；加强法律知识练兵，采取“线上学+线下讲”方式，学习新颁法律法规及疫情防控相关法律知识；邀请疾控中心工作人员开展疫情防控流调溯源工作培训会，确保分局流调溯源队伍随时拉得出、打得赢。

坚持暖警爱警，“疫”线暖警心。加强表彰奖励力度，落实暖警爱警惠警举措，分局班子成员到防疫一线慰问鼓舞士气，开展心理健康送教活动，通过“五行操”、“手指操”、“亲情拍打”等活动为执勤民辅警减压减负，舒缓身心。①

沁阳警方破获养殖场盗窃案

□大象新闻·东方今报记者 李雪妮
通讯员 肖雷刚 任海宽

近日，焦作沁阳市公安局快速出击，一举破获养殖场盗窃水泵案，抓获违法人员1名，追回被盗水泵1个。

沁阳市公安局助力乡村振兴，落实保障三农工作措施，维护农村平安稳定，坚持对涉农案件“零容忍”，用心破小案，聚力保民生，不断提升群众安全感和满意度。

5月10日9时38分，沁阳市公安局接警：昨晚某村养殖场门口正在使用的水泵被盗。水泵虽然不值钱，也就几百元，但影响了养殖场的正常生产经营，该局高度重视，立即组织民警开展走访调查。

由于案发养殖场在农田附近，位置比较偏僻，加之为晚上作案，给破案增加了难度，现场无法获取有价值的线索。办案民警本着“群众利益无小事”原则，多次在案发地周边进行排查，一方面扩大研判范围，一方面走访村庄群众。通过大量走访、摸排，民警终于锁定嫌疑人信息，发现一名骑着电动三轮车的男子有作案嫌疑。民警顺线追踪，在案发地附近村庄走访摸排时，无意中看到一养殖场门口停放的电动三轮车与嫌疑车辆高度相似，经了解该车是村民杜某停放。

民警随即找到杜某，经讯问，杜某供述9日晚上在某养殖场盗窃水泵的事实，并在藏匿地点起获盗窃的水泵。目前，案件正在进一步办理中。①

黄金首饰被盗 民警24小时追回

自“能力作风建设年”活动开展以来，驻马店确山县公安局瓦岗派出所始终以“我为群众办实事”为宗旨，以人民群众利益为重，对发生的危害人民群众利益的“盗抢骗”侵财案件，优化警力配置，做到快侦快破，坚决维护人民群众的财产安全。

2022年5月9日，是瓦岗镇村民李某的结婚大喜之日，但5月8日深夜，其突然发现放在卧室柜子里的价值一万多元的金戒指等用于婚礼用的三件黄金首饰竟然不翼而飞。为不耽误婚礼举行，在婚礼结束后的5月10日下午，李某才报了警。接报后，瓦岗派出所民警迅速赶到现场开展工作。通过走访，民警得到一条在某视频网站上有人展示其回收的黄金首饰的重要线索，后经李某核对，此视频中的黄金首饰正是其被盗的首饰。办案民警立即行动，1个小时内就确定并找到了该店主，并将被盗的三件首饰全部成功追回。后经进一步调查，最终确认犯罪嫌疑人为李某(女)。2022年5月12日上午，瓦岗派出所民警在石滚河镇将其成功抓获，李某到案后，对自己入室盗窃黄金首饰后又销赃的犯罪事实供认不讳。

目前，该案正在进一步办理中。① 刘威

驻马店一派出所 捣毁一聚众赌博窝点

近期，驻马店市公安局驿城分局老街派出所获取线索：在辖区的某小区内暗藏一赌博窝点，常有赌徒出入。获取这一线索后，老街派出所迅速组织警力对相关情况开展调查，经周密部署，在摸清该窝点周边环境、人员流动规律、房屋结构后，5月6日中午，在老街所所长黄志强带领下，办案民警王绘强与其他几名同志迅速行动，查处并捣毁该赌博窝点，当场抓获正在进行聚众赌博人员六名，并将六人依法抓回派出所。

经过侦查讯问，六名聚众赌博人员对各自的赌博行为供认不讳，老街所依法对其进行行政处罚，其中，两名取保候审，四名行政拘留。

老街派出所将持续对“黄赌毒”违法犯罪保持严打高压态势，时刻牢记人民公安保障人民安宁的职责，贯彻落实“砺剑铸盾”专项行动，严厉打击各项违法犯罪活动，全力净化社会治安环境，全面提升人民群众的安全感和满意度。维护辖区治安稳定，营造良好的治安环境。① 黑晓